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Mathématiques 1 - Corrigé 
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  Soit b ∈ ℝ;  0)12157(4...0)( 23 =+−+−++−⇔⇔= ibbbbbiP  
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    ⇔ 0334 2 =+−−= iizzouiz     2)2(43... ii −=−==∆  

    ⇔ izouizouiz 2114 +−=+==  

  A(4i), B(1+i), C(−1+2i) 

  103141 =−=−+= iiiAB  

  521421 =−−=−+−= iiiAC  

  52121 =+−=−−+−= iiiBC  

  ACBC =  et 
222

ACBCAB +=  ⇒ le triangle ABC est isocèle et rectangle en C. 
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  a) Z ∈ iℝ  ⇔ 0)( =ℜ Z  

     ⇔ 023 =− xyx  

     ⇔ 0)23( =− yx  

     ⇔ 0=x  ou 2
3=y  

   E est la réunion de l’axe Oy privé du point A(2i) et de la droite d’équation 2
3=y . 

  b) Z ∈ ℝ  ⇔ 0)( =ℑ Z  

     ⇔ 02322 =+−+− yyx  

     ⇔ 4
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922 23 +−=+−+− yyx  
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32 )( =−+− yx  

     ⇔ 1)(44 2
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                           équation d’une hyperbole équilatère ℋ de centre Ω(0 ; 2
3 ) et d’axe focal Oy 

   Sommets dans le repère (Ω, i , j
�

) : S1 (0 ; 2
1 ) et S2 (0 ; 2

1− ) 

   Sommets dans le repère (O, i , j
�

) : S1 (0 ; 2) et S2 (0 ; 1) 

   F est donc l’l’hyperbole ℋ privée du sommet S1. 
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II 1) épreuve de Bernoulli : lancer un missile 
  S : « atteindre l’objectif » ;  p(S) = p = 0,3 ; q = 1 – p = 0,7 
  X : nombre de missiles qui touchent l’OVNI. 
  X suit la loi binomiale de paramètres p = 0,3 et n. 

  9999,0)1( >≥Xp  ⇔ 0001,0)0( <=Xp  

    ⇔ 0001,07,03,0 00 <⋅⋅ n
nC  

    ⇔ 
7,0ln

0001,0ln>n  

    ⇔ ...8,25>n  

  Il faut lancer au moins 26 missiles. 
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    ⇔ 030132 =+− nn  

    ⇔ n = 3 ou n = 10 

  c) 0)( <XE ⇔ 030132 <+− nn  ⇔ 103 << n  

   Ce jeu est défavorable au joueur si n prend une des valeurs de l’ensemble {4 ; 5 ; 6 ; 7 ; 8 ; 9}. 
 
 3) Un événement élémentaire de l’univers Ω est une liste ordonnée contenant 3 garçons et 3 filles. 

  # Ω = 3
6C = 20 (nombre de positions possibles pour les 3 filles par exemple) 

a) A = {« les trois filles s’assoient côte à côte »} = {FFFGGG ; GFFFGG ; GGFFFG ; GGGFFF} 
 #A = 4 

 5
1

20
4)( ==Ap   

b) B = {« il y a alternativement un garçon et une fille »} = {FGFGFG ; GFGFGF} 
 #B = 2 

   10
1

20
2)( ==Bp   
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III 1) a)  036423679 22 =+−++ yxyx   

   ⇔ 633636)96(7)44(9 22 ++−=+−+++ yyxx  

   ⇔ 63)3(7)2(9 22 =−++ yx  

   ⇔ 19
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   ⇔ 19

2

7

2 =+ YX      où   




−=
+=
3

2

yY

xX
         

   Γ est une ellipse de centre Ω (−2 ; 3) et d’axe focal parallèle à l’axe Oy ; 

   3=a , 7=b  et 279 =−=c . 

   Excentricité :  3
2==ε a

c  

                  dans (Ω, ji
��

, )    dans (O, ji
��

, )  

   Sommets : S1(0 ; 3), S2(0 ; −3),   S1( 2−  ; 6), S2(−2 ; 0) 

     S3( 7 ; 0), S4( 7−  ; 0)  S3( 72+− ; 3), S4( 72−−  ; 3) 

   Axe focal: 0=≡ Xm    2−=≡ xm  

   Foyers: F(0; 2 ), F’(0; 2− )  F(−2; 23+ ), F’(−2; 23− ) 

   Directrices: 2
29=≡ Yd , 2

29−=≡′ Yd  2
296+=≡ yd , 2

296−=≡′ xd   

 
  b) Soit t une tangente à Γ perpendiculaire à d. 
   kxyt +=≡  (k ∈ ℝ) 

   Γ ∩ t 
)(

)(036423679 22
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   (II) dans (I) : 036)(4236)(79 22 =++−+++ kxxkxx  

         ⇔ 03642423671479 222 =+−−++++ kxxkkxxx  

         ⇔ 036427)614(16 22 =+−+−+ kkxkx  (E) 

   (E) admet une solution unique 
   ⇔  Δ = 0 

   ⇔  0)36427(164)614( 22 =+−⋅⋅−− kkk  

   ⇔  0)36427(16)37( 22 =+−⋅−− kkk  

   ⇔  057667211294249 22 =−+−+− kkkk  

   ⇔  056763063 2 =−+− kk  

   ⇔  09102 =+− kk  
   ⇔  1=k  ou  9=k  
   D’où les tangentes à Γ perpendiculaires à d :  11 +=≡ xyt  et 92 +=≡ xyt  

 

 2) xy 222 −−−= ⇔ xy 222 −−=+  
  C.E. : 1022 ≤⇔≥− xx  
              202 −≤⇔≤+ yy  
  ∀ x ∈ ]−∞ ; 1] , ∀ y ∈  ]−∞ ; −2] : 

  xy 222 −−=+  ⇔ xy 22)2( 2 −=+   

                ⇔ )1(2)2( 2 −−=+ xy   

                ⇔ XY 22 −=  où 
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         équation d’une parabole P                                       Γ 
         de sommet S(1 ; −2), 
         d’axe focal parallèle à Ox, 
         de paramètre 1. 
 
  Γ est la demi-parabole incluse dans P et située dans le demi-plan défini par l’inéquation 2−≤y . 
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IV   
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  Dans le repère orthonormé (O, OCOA, ) : 
  O(0 ; 0), A(1 ; 0), C(0 ; 1), M(0 ; m) (m ∈ ℝ*) 
  Équation de AM : 
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  bmxyAM +−=≡   M(0 ; m) ∈ AM ⇔ b = m 

  mmxyAM +−=≡  

  Déterminons l’ordonnée du point E : 
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(1) dans (2) : 1)1( 221 =+− yym  

 ⇔ 11 22
2

12 =++− yyy
mm  

 ⇔ 02 222 =++− ymymy   

 ⇔ 02)1( 22 =−+ myym   

 ⇔ ⋅y  [ mym 2)1( 2 −+ ] 0=  

 ⇔ 0=y  (= Ay ) ou 
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  D’où l’équation de d : 
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  Or, équation de d ’ :   x
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  I(x ; y) ∈ �  ⇔ y
x

y

x y 2)1( 2

2
=+ ⇔ xxy 222 =+  et 0≠y  

         ⇔ 02 22 =+− yxx  et 0≠y  

         ⇔ 
�� ��� ��

1rayon  deet  0) A(1; centre
de cercledu équation 

22 1)1( =+− yx  et 0≠y  

  � est le cercle de centre A et de rayon 1 dépourvu des points O(0 ; 0) et P(2 ; 0). 
 


